
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 16:50, no BAR ESPACO LIVRE, do município, FARO, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MOISES DE MATOS LOPES representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

DARLEIA FEIJO ROCHA CANAMOTO - PAROQUIA
DENIELZIO BATALHA GUIMARÃES - ASSOCIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO PARAENSE(ASDECAF)
DENILSON BATALHA GUIMARÃES - PREFEITURA
JOAQUIM DE AZEVEDO  CARDOSO - SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS
MARIA ZULEIDE SOUZA DOS PASSOS - COLONIA DE PESCADORES

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FARO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NAO HOUVE ALTERACOES

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
MESAS E CADEIRAS

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.



PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Moisés Lopes,Presidente da CMGE, iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes após leu a ata da 2 reunião da CMGE. Em seguida, fez a
apresentação dos aprovados no curso do IBGE para os cargos de Acm e Acs, também agradeceu o empenho da Comissão durante o transcorrer do
concurso. Após distribuiu Folder e explicou o que é e quais os objetivo da Base Territorial. Lembrou que o IBGE para fins censitários utiliza apenas os limites
legais, portanto os Supervisores  devem sempre estar atentos para que os recenseadores não invadam áreas de outros municípios nem permitir que
recenseadores de outros municípios invadam áreas de Faro. O Sr. Denis Guimarães, Prefeito de Faro, reforçou que é preciso atenção a esses limites. O Sr.
Joaquim Azevedo, representante do STTRO, comentou que um área  que exige atenção é limite do distrito de Nova Maracanã. O Sr. Denis Guimarães,
Prefeito de Faro, comentou que o número de eleitores de Faro ser bem maior que o de moradores. O Sr. Moisés Lopes, representante do IBGE, disse que o
numero de eleitores não pode ser usado como parâmetro para a contagem de moradores, acrescentou que o número de habitantes de Faro teve um
crescimento muito superior a média estadual e nacional, que o IBGE informou-se e descobriu que a cidade confrontante a Faro, Nhamundá ?  AM , teve
declínio na população O Sr. Moisés Lopes falou do processo seletivo para recenseador e solicitou apoio da CMGE na divulgação. O Sr. Denis Guimarães,
Prefeito de Faro, comprometeu-se a ceder um horário na Secretaria de Educação para os interessados fazerem sua inscrição via Internet. O Sr. Moisés
Lopes falou sobre o posto de coleta que ainda não tinha sido disponibilizado pela Prefeitura de Faro. O Sr. Denis Guimarães, Prefeito de Faro, disse que o
espaço físico será entregue em tempo. Também, honrará o compromisso feito pela Secretaria de Saúde de fornecer duas mesas e quatro cadeiras ao posto
de coleta. O Sr. Deniezio, se comprometeu a divulgar nos órgãos de comunicação municipais o concurso para recenseador. Após, o representante do IBGE,
falou as características da Pré-coleta e do treinamento que os mensalistas receberão em Óbidos. Também falou que o fato do município possuir poucos
domicílios numerados pode atrapalhar um pouco o trabalho do Censo. O Sr. Denis Guimarães, Prefeito de Faro, disse que tomará providencias para
solucionar esse problema. O Sr. Denis Guimarães, Prefeito de Faro,se comprometeu a fornecer passagens aos mensalistas para se deslocarem a Óbidos. O
Sr. Moisés Lopes também explicou as características do Projeto ? Vamos Contar?. Após leu o nome das instituições convidadas que não compareceram a
reunião, agradeceu a todos e as 18h encerrou a 3a reunião da CMGE em Faro.  

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PODER JUDICIARIO, SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE, SECRETARIA MUNICIPAL EDUCACAO, EMATER E ASSEMBLEIA DE DEUS.

Participantes do IBGE: 
FELIPE LEAL TEIXEIRA, PEDRO CARVALHO RAMOS, ERGISON DE AZEVEDO FARIAS E MOISES DE MATOS LOPES

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


